
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 865 

 Aos 15 dias do mês de dezembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) na 

sede do Poder Legislativo Municipal, localizado a rua da alegria nº 41 (quarenta e um) 

na cidade de Xexéu estado de Pernambuco, às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a Câmara 

de Vereadores para a Sessão Plenária Ordinária nº 865 (oitocentos e sessenta e cinco), 

com a presença dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa.  

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, registrou a presença do Secretário 

de Educação do Município, Professor Diego Romero Moreira e do Pastor Idenir dos 

Santos da Assembleia de Deus da cidade de Xexéu, convidando-os para tomarem 

assento ao lado da Mesa Diretora, prosseguindo pediu ao vereador Deivion Demostenes, 

para fazer uma oração, depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da 

Câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta 

do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo 

pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por 

unanimidade dos vereadores. 

 Aberto o pequeno expediente e não tendo proposição escrita a ser apresentado a 

Sra. Presidente abriu o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores, não 

havendo inscritos, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, 

não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões, a Sra. Presidente 

aproveitou o espaço e pediu para o Secretário vereador Deivion Demostenes, para fazer 

a leitura do ofício nº 079/2025 de autoria do Secretário de Educação de Xexéu. 

Encerrado o pequeno expediente a Sra. Presidente abriu a ordem do dia, pediu ao 

vereador José Jacinto, nomeado relator da comissão de legislação, justiça e redação, 

para apresentar o relatório com o parecer dado ao Projeto de Lei nº 434/2025 de autoria 

do Poder Executivo Municipal. Pediu também ao vereador Adílio Cordeiro, nomeado 

relator da comissão de educação, saúde e assistência social, para apresentar seu relatório 

com o parecer dado ao projeto em pauta.  

 Após a apresentação dos relatórios com os pareceres favorável à aprovação do 

referido projeto, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão, não tendo 

vereador inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade dos 

vereadores, posteriormente devolvido a Secretaria da Câmara para receber o número de 

Lei Municipal e ser encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal para ser 

sancionado e posteriormente publicado.  

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Antes a Sra. Presidente facultou a palavra ao Secretário de Educação do 

Município Professor Diego Romero Moreira, que iniciou saudando a Mesa Diretora os 

nobres vereadores, funcionários da casa, servidores da educação do município, os 

Secretários Jeferson Ferreira e Matheus Gonçalves, o Pastor Idenir da Assembleia de  

 



 

 

 

 

 

 

Deus de Xexéu e demais populares presentes, disse que diante desse momento 

gratificante e pelos 364 (trezentos e sessenta e quatro) dias concluídos iria recitar uma  

poesia, depois pediu uma salva de palmas para a Câmara Municipal e convidou os 

Secretários Jeferson e Matheus para juntos entregarem o Certificado do Selo Diamante 

em Transparência da ATRICON à Câmara Municipal de Xexéu na pessoa da Presidente 

Onilda Andrade, dizendo que essa homenagem é a primeira de muitas que virão, 

agradeceu a essa casa pelo apoio dado a toda equipe da educação de Xexéu, falou da 

representação das gestoras da Secretaria de Educação deste município, em seguida fez a 

entrega do Certificado de Homenagem a Sra. Presidente e aos demais vereadores desta 

Casa Legislativa.  

 Prosseguindo a Sra. Presidente facultou a palavra aos vereadores. Com a palavra 

o vereador José Jacinto, saudou a Mesa Diretora, os nobres colegas vereadores, 

funcionários da casa, diretores, gestoras e funcionários da prefeitura e público presente, 

parabenizou o Secretário de Educação Professor Diego Romero Moreira, pela 

homenagem e reconhecimento a esta casa, coisa que nunca havia acontecido aqui, falou 

da presença do Pastor Idenir, na sessão desta casa, disse ainda que tem sempre mais um 

motivo para ajudar no que for possível na área da educação deste município, 

parabenizou a Presidente desta casa por ter conseguido o Selo qualidade em 

transparência – Categoria Diamante – Edição 2025 da ATRICON.  

 Depois do uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a todos, 

agradeceu ao Secretário do Município Professor Diego Romero Moreira, pela 

homenagem de Votos de Congratulações pela conquista do Selo Diamante de 

Transparência da ATRICON, disse que essa casa está sempre a disposição para ajudar 

no que for preciso a Secretaria de Educação deste Município. 

 Também fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos 

agradeceu a Deus por estar aqui em mais uma sessão desta Casa Legislativa, agradeceu 

aos Secretários Diego, Jeferson e Matheus, pela entrega desse certificado de 

homenagem aos legisladores dessa casa, parabenizou a Câmara de Vereadores pelo 

recebimento do Selo Diamante em transparência, reconhecimento que reafirma o 

compromisso desta Casa Legislativa com a ética, responsabilidade pública e o respeito 

ao cidadão, essa conquista é o resultado do trabalho sério, transparente e coletivo de 

vereadores, servidores e colaboradores que atuam diariamente para garantir o acesso a 

informação, a correta aplicação dos recursos públicos e o fortalecimento da democracia, 

o Selo Diamante em transparência é mais do que reconhecimento é a confirmação de 

que estamos no caminho certo, trabalhando com seriedade e respeito a população que 

representamos, disse ainda que podem contar com o Poder Legislativo para o que 

precisar, finalizou desejando um feliz natal a todos pelo momento de reflexão. 

 Ainda fez uso da palavra o vereador Edson Cabral Neto, que após saudar a 

todos, agradeceu a Deus por estar presente nessa última Sessão Legislativa do ano de 

2025, disse que essa homenagem ora recebida é mais que merecida pelo trabalho 

executado com todos que fazem essa Casa Legislativa e que esse é um momento 

histórico por esse certificado ora recebido, fez elogio ao cordel apresentado pelo 

Professor Diego Moreira, parabenizou o evento da festa de aniversário ao Au Au  

 



 

 

 

 

 

 

Futebol Clube na pessoa do treinador Márcio, disse ainda que já fez parte na área da 

educação desse município, e que o Au Au Futebol é uma ideologia de vida para todos 

que fazem aquela agremiação, finalizou parabenizando o Prefeito Thiago, por ter 

adiantado o pagamento do 13° (décimo terceiro) aos funcionários do município.  

 Fez também uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar a 

Mesa Diretora e demais vereadores, os secretários Diego, Jeferson, o Chefe de Gabinete 

Matheus, o Pastor Idenir, gestores, coordenadores, professores e funcionários do 

município. Parabenizou a Presidente desta Casa vereadora Onilda Andrade, pelos Votos 

de Congratulações pela conquista do Selo Diamante em Transparência desta casa, junto 

aos vereadores e os servidores deste Poder Legislativo, falou da importância do trabalho 

realizado junto ao Executivo e com a educação, parabenizou o Prefeito Thiago, por 

garantir os salários dos funcionários contratados até o mês de dezembro e pede para que 

isso sempre se repita com a permanência de todos, finalizou desejando um feliz natal 

para todos.  

 Fez ainda uso da palavra o Vereador Flávio Rocha, que após saudar a todos 

parabenizou também a Presidente Onilda Andrade, pelo recebimento do Selo Diamante 

e reconhecimento dos trabalhos realizados nessa casa, agradeceu ao Prefeito Thiago 

pelo gesto carinhoso em que lhe recebeu pois estava havendo um distanciamento de 

ambos, disse que fez oposição junto a outro candidato mas o povo deu mais 04 (quatro) 

anos ao Prefeito Thiago, disse que o Secretário Jeferson, tem feito um trabalho 

gigantesco no município, se mostra um menino mas grande nas ações, disse que a 

presidente Onilda Andrade teve muita sorte de trabalhar com os servidores dessa casa, 

finalizou desejando a todos um feliz natal recheado de glória e disse que está à 

disposição de todos. 

 Depois fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos, 

agradeceu a Deus em estar terminando esse ano com essa casa recheada de público, 

agradeceu ao Secretário de Educação Professor Diego Moreira, que veio prestigiar essa 

casa que apreciou e votou todos os projetos que aqui passaram, parabenizou também a 

Presidente Onilda Andrade, pelo recebimento do Selo Diamante de Transparência da 

ATRICON , disse que isso é fruto do trabalho do quadro de funcionários dessa casa, 

com transparência e resultados reconhecidos, disse que o secretariado do Executivo 

junto a essa Casa Legislativa que dar um bom fruto, disse ainda que os servidores 

públicos tiveram o reconhecimento do Executivo com os pagamentos recebidos em 

dias, incluindo também o pagamento antecipado do 13º salário, disse também que o 

Prefeito Thiago, prega a união das famílias xexeuenses, finalizou desejando um feliz 

natal repleto de bençãos e paz para todos. 

 Ainda fez uso da palavra o vereador Henrique Diogenes, que após saudar a 

todos, disse que esse é um momento muito importante para esse Poder Legislativo, 

receber esse exército da educação aqui nesta casa tem o papel de honrar o trabalho da 

educação, parabenizou toda a equipe administrativa dessa casa pelo bom trabalho, e este 

é o resultado, recebendo essa homenagem do Selo Diamante da ATRICON, 

merecidamente, a palavra é gratidão, e que Deus abençoe a todos, finalizou desejando 

um feliz natal e um prospero ano novo de realizações para todos.  

  



 

 

 

 

 

 

Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente passou a Presidência da 

Mesa Diretora ao 1º (primeiro) Secretário vereador Deivion Demostenes, para fazer uso 

da palavra. Iniciou saudando os nobres colegas vereadores, funcionários da casa, o 

Pastor Idenir dos Santos, os Secretários Diego Moreira, Jeferson Ferreira, o Chefe de 

Gabinete Matheus, gestores e demais funcionários da educação e público presente, 

agradeceu ao Secretário de Educação Professor Diego Moreira, pelo ofício 

encaminhado a esta casa, disse que é uma honra para ela junto com toda sua equipe 

realizar essa conquista única no município, esse reconhecimento é muito importante 

para todos pois mostra que o trabalho aqui é sério e feito com respeito, disse que quando 

assumiu a Presidência dessa casa vem aumentando sua transparência no porta, no ano de 

2024 (dois mil e vinte e quatro), conquistamos o Selo Ouro e nesse ano de 2025 (dois 

mil e vinte e cinco) o Selo Diamante, isso é fruto da dedicação diária e responsabilidade 

de toda a equipe em nome dos funcionários responsáveis pelo portal: Dani, Hadassa, 

Erika, Nycolle e Edilene. Finalizou agradecendo mais uma vez ao Secretário de 

Educação Diego Romero Moreira, pela atenção, pelo gesto de parceria e pelo 

reconhecimento, convidou toda sua equipe para se fazer presente ao lado da Mesa 

Diretora e disse que não se deve julgar o livro pela capa.  

Retornando ao cargo a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos, convocou 

uma nova sessão para o dia 02 (dois) do mês de março do ano de 2026 às 20:00 (vinte) 

horas no plenário desta Casa Legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em 

nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada. 

 

Xexéu, 15 de dezembro de 2025. 

 

 

______________________________________________________________________
ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
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